

服贸会上的“京能品牌”

上庄热电亮相服贸会

9月2日至7日,清洁能源所属上庄热电亮相服贸会场。在首钢园展区12号展厅9号展台,该公司作为综合能源服务供应商,重点展示了综合能源服务成功案例—中关村科创生态小镇项目及分布式光伏周边产品—太阳能光伏玻璃。

该公司综合能源服务项目可针对产业园区,经济开发区及商务区等,量身定制综合能源解决方案,为用户提供绿色、高效、低成本的冷、热、电多种能源供应、节能管理服务,打造绿色低碳智慧园区。本次亮相的中关村科创生态小镇综合能源服务项目具有四大技术创新特点,一是区域能源+分布式能源系统。二是光储充系统一体化。三是BIM组配式能源机房。四是“互联网+”智慧管控平台。上庄热电在此次展会上还挑选了三款可满足用户需求的不同需求用户的太阳能光伏玻璃参展。1号玻璃透光率较低,太阳能转化率较高,更能满足于建筑物屋顶光伏使用。2号玻璃透光率高,且可与建筑物垂直贴合,突破了普通光伏板仅能用于建筑物楼顶的局限性。3号玻璃为定制款太阳能光伏玻璃,可满足用户个性化需求。(上庄热电 莫会兴)

京能电力打出鲜明“绿色”牌

9月2日至7日,京能电力控股企业锡林发电亮相2021年服贸会首钢园区供应链与商务服务专题展12号B馆,作为唯一获得过国优金奖的参展煤电项目,锡林发电展出的不仅是创新技术应用,更是传统火力发电企业转型升级的“京能方案”。现场展出的烟气提水电水联产系统吸引了众多媒体、参展者的关注,其中不乏业内同行、寻求合作的高校、投资方等。

参观者在详细了解创新技术应用后,均对现阶段已实现的“两低双高”技术经济指标竖起了大拇指,并认为京能传统煤电转型升级、努力探索实施的以“清洁、高效、智能、友好、循环”为特征的“第五代煤电”——生态煤电未来可期。



作为锡盟至山东1000kV交流特高压输电线路配套的国内首个集清洁能源、生态建设、绿色农业“三位一体”的清洁高效生态煤电综合产业国优金奖示范项目,锡林发电坐落在内蒙古锡林郭勒盟西乌旗五间房产业园区。该项目在服贸会上重点展示的烟气提水电水联产技术,年提水能力可达150~200万吨,除满足厂内生产生活用水外,进一步技术迭代和装备升级可实现每年剩余水量达50~100余万吨,破解了富煤贫水地区绿色发展的瓶颈,得到了行业内广泛推广应用,目前已有岱海电厂、锡林能源、国电投白音华电厂、苏能乌拉盖电厂、诚峰热电厂等应用。同时依托余水,利用灰渣改良土壤,实现灰渣资源化利用,成功进行4.6亩绿色生态蔬菜大棚种植试验,年产有机蔬菜10万余斤,完成200多亩草原生态修复。被内蒙古自治区“十四五”规划编制组列为循环经济高质量发展的典型案例。(锡林发电 靳佳滢)

北京热力为服贸会“保驾护航”

服贸会期间,北京热力集团周密部署、精心组织,相关保

障单位以高度的政治责任感、扎实细致的工作举措,圆满完成了供热服务保障任务。

本次保障任务中,北京热力主要涉及服贸会相关场馆、签约酒店等场所及周边供热设备设施的安全稳定运行及突发情况应急处置等工作。

在准备阶段,北京热力成立了服贸会供热服务保障工作领导小组及供热生产、安全应急、疫情防控、后勤保障等专项工作小组,编制了详细的供热服务保障方案和活动专项应急预案,明确了责任分工和具体工作。供热生产部、输配分公司在做好系统台账的基础上,对涉及场馆和热力站进行了地图可视化标注,精确到管线和热力站参数,同时做好隐患排查和巡检。期间,北京热力集团参与了3次市级演练,组织了1次停热事故和有限空间作业综合演练。

保障期间,北京热力严格执行带班领导、值班领导和值班员三级24小时在岗带班、专人值班制度,在机关本部设立总指挥部,朝一分公司、石景山分公司、输配分公司分别在外围保障点位设分指挥部,安排专人进驻国家会议中心和首钢园区现场保障。每日出动保障人员53人,保障车辆11辆。为了保证城市热网安全稳定运行,调度中心实时监控城市热网运行情况,保证压力、温度等参数平稳。

因疫情形势多变,本次保障时间安排更紧,演练周期更长,流程和时间变动较为频繁,北京热力为此修改了7次演练组织方案,多次调整核酸检测时间,达到检测有效期48小时的要求。

(北京热力 王长明)



中国国际服务贸易交易会
CHINA INTERNATIONAL FAIR
FOR TRADE IN SERVICES

助力北京冬奥会绿电供应和首都清洁供热

京能张北大囿囿风电项目全容量并网发电

9月5日下午,集团党委副书记、总经理阙兴一行到张北大囿囿风电项目调研,现场,随着阙兴一声令下,张北大囿囿风电项目全容量并网发电。

该项目是张家口—北京可再生能源清洁供热示范工程配套风电项目的重要组成部分,承担着北京冬奥会绿电供应和首都清洁供热的重任,是高标准兑现2022年北京冬奥会和冬残奥会可持续性承诺、确保首都能源安全可靠供应、打赢蓝天保卫战、推动京津冀地区能源合作、为实现首都碳达峰碳中和作出贡献的重要举措。

下一步,京能张北大囿囿项目全体人员将紧密围绕“国际一流、奥运特色、京能窗口”总体建设思路,争创国家优质工程金奖,助力企业实现高质量发展。(北京分公司 马腾)

学史力行开新局 融合发展结硕果

京能天泰项目结构施工封顶



9月9日上午10时18分,随着最后一斗混凝土吊装浇筑到位,位于丰台区丽泽商务区的京能天泰大厦项目结构施工封顶。

天创地产党总支书记、执行董事段培栋宣布天泰大厦结构封顶混凝土浇筑开始,项目建设各方代表共同挥动金锹,将混凝土铲入吊斗,随着塔吊长索徐徐将最后一斗混凝土吊装到位,封顶仪式圆满结束。

京能天泰大厦项目主体工程顺利封顶,是京能集团、地产平台公司和京煤集团充分发挥协同效应的成果,是京能集团所属单位深入贯彻集团融合发展战略,学史力行开新局的集中体现。该项目建设各方齐心协力克服场地狭小、地下水患、疫情影响等诸多客观困难,提前15天完成项目整体结构出“零米”,仅用86天时间完成地上7层结构施工。(京能建设 马士教 杨楠)

京能科技学校开展“三个一”活动庆祝教师节

在第37个教师节来临之际,京能北京科技高级技术学校开展“三个一”活动,即一束鲜花、一份礼物、一份慰问,以此向各位老师送去学校的关怀,弘扬尊师重教的良好风尚,并鼓励大家在各自岗位上砥砺前行,争创佳绩。

该校用暖心的话语向奋斗在教学一线的老师致以节日的祝贺和诚挚的慰问,向各位老师送上衷心祝福,也温暖了每一位老师的心。老师们深受感动,纷纷表示,将继续立足三尺讲台,坚守为党育人,为国育才的初心使命,不负学校重托,为学校发展贡献力量。(北京科技高级技术学校 杨康宁)

北京热力

8月1日夜间23:53分,北京热力在对输配分公司甜水园支线9#有限空间作业现场进行的安全检查中发现存在重大安全隐患,立即要求施工单位停工并撤场。8月2日,北京热力启动了约谈工作机制,由安全总监刘军约谈输配分公司相关负责人以及施工单位、监理单位主要负责人。现场主要隐患隐患有:

- 1.现场无有限空间作业监护人、无气体检测仪;
- 2.现场无人会操作使用正压式呼吸器;
- 3.现场有动火作业,无动火作业审批手续;
- 4.现场有限空间作业审批表,无审批人签字;
- 5.现场作业未持续有效监测有限空间气体浓度;
- 6.安全教育培训考核流于形式:现场作业9人,其中5人未做安全教育培训考核。

北京热力印发了《关于对输配分公司甜水园支线9#有限空间作业现场检查情况的通报》,对相关责任单位和责任人员进行了考核问责,处罚输配分公司工资总额10000元;处罚北京华夏建设发展有限公司合同款22000元;处罚北京鸿祥工程建设监理有限责任公司合同款5000元。

北京热力制定了整改措施:1.施工单位对检查存在问题即刻整改,待整改完成后方可复工。复工时,输配分公司、监理单位安排人员现场盯守,全程监管。2.各单位在外委合同或者安全协议中明确安全违约责任和处罚内容。3.各单位加强作业人员安全培训教育,强化有限空间作业“风险无限”意识,对检修现场、在施工程全面自查,及时消除隐患。现问题隐患已整改完成并验收。

吴华能源

7月13日,吴华能源在红墩子煤业红一煤矿进行的安全环保检查中发现:暗副斜井迎头顶部已支护11排,左拱角岩石里层,在左帮全面未支护(留作开口),同时正口顶部未加固、现场无盯岗人员的情况下准备开口,现场存在安全隐患。

通过调查分析,暴露出红一煤矿榆林惠民项目部日常安全管理不到位,现场施工及盯岗人员

未严格落实规程措施,现场支护管理不到位。对问题进行了通报。对榆林惠民项目部相关人员进行了教育培训,对相关责任人及管理人员考核共计1200元。

制定了整改措施:1.项目部加强对现场顶、帮的管理,严格执行现场安全技术措施,及时对开口位置进行加固。2.加强对项目部班组长的日常管理,保证现场顶帮支护可靠。3.项目部加强员工的日常管理及培训,提高施工人员的责任心及安全意识,杜绝违章作业。4.职能部门、分管领导要加强对现场的监督检查力度,做好业务指导,及时消除现场存在的安全隐患。现在问题已整改完成并验收。

乐多港发展

8月3日,在安全生产巡视检查中发现游乐园东侧消防通道被占用,违反了公司《消防安全管理办》6.3.8.5安全出口、疏散通道上锁、遮挡、占用,影响疏散的规定,根据公司《安全工作奖惩办法》5.4.16.4和5.5.2.7规定,考核文旅分公司300元,另扣除安全目标奖励5分。此问题暴露出游乐园在安全“五精”管理中存在以下问题:1.违规占用、阻塞消防通道;2.乐园日常巡视巡查发现问题不及时等问题,工作不精细。该公司制定了整改措施:1.立即移走观光车头;2.对其他消防通道、安全出口等进行检查,杜绝占用、上锁情况,现在问题已整改。



(集团安全与科技环保部)

